

馬來西亞道親

新春台灣訪道之旅

馬來西亞

譚祖斌

感謝天恩師德，前人大德，林淑霞點傳師及各位點傳師的慈悲與厚愛，在你們精心的設計與安排下，讓後學們有此機會抱著滿懷的希望，參加了這趟台灣之旅。這次台灣之旅是由吉隆坡吳金榮壇主領隊，團員有吉隆坡的道親、學界和怡保的學長們組成，共有二十人。

除夕當天，我們抱著一顆既期待又緊張的心情來到了台灣，這是一個很特別的過年，回到老中娘的身邊與各位學長們在全真道院圍爐，各式各樣珍味可口的佳餚，讓我們嚐盡人間美味。台灣的氣候雖然較冷，可是學長們的熱情卻溫暖了我們的心田，各式各樣、裡裡外外的衣服都送到我們手

上，讓我們倍感窩心，常言道：「人情似紙張張薄」，可是在道場中，大家情同手足，不分彼此，犧牲奉獻的精神，讓我們感覺到人情的溫暖。林淑霞點傳師常慈悲的教導我們，這是道的殊勝，貫穿世界道親大家一條心，心心相印，同心同德為道務打拼。

大年初一在全真道院與前



△馬來西亞道親於忠恕道院大門前合影。

人結緣之後，開始了週遊台灣之旅，台灣宏偉的道場及美不勝收的景色將一一的呈現在我們的眼前。忠恕道院是離開全真道院後的第一站，由葉樹榮點傳師陪同及介紹，忠恕道院雖然尚未全部完工，但是我們已感受到它的莊嚴與壯觀，真是一座超現代化的道場，不但有舒適的座椅，還有同步翻譯的設備，可選擇適合自己聽的語言來聽道理，還有各項設備都是一流的，真的很先進。再來由一位林學長為我們介紹道院起源的點點滴滴，倍增了我們對道的信心與肯定，大道的寶貴真的是需要天人合辦的，缺一不可。加滿了心靈的油，就直接前往光輝道院，光輝道院的學長早已準備了晚餐等候我們，晚餐後，道院的學界班道親，和我們互相交流，他們準備了豐富的節目來歡迎我

們，與我們共渡了一個愉快的夜晚。

初二一大早在各位學長的歡送中離開了光輝道院，前往慈興講堂。它是一所由所有道親同心協力，克服了千辛萬苦，天考人驗，不畏艱鉅，一心只想造就一座，成就聖賢，菩薩的寶殿。蔡錦麗點傳師，敘述慈興講堂，是用了多少的心酸，多少的汗水，多少的辛勞，披星戴月才將它完成的。蔡點傳師告訴我們這座中堂是用淚水蓋成的，不由自主我們似乎感同身受，淚珠兒也快奪眶而出。蔡點傳師告訴我們，這正是所謂的「人有善愿，天必從之」，無論受到多大的考驗，毅然一心一德將它突破，用心經營它，建設它，讓大道普傳天下，薪火相傳，綿延不絕。

告別了慈興講堂我們前往南投、集集一帶，體會一下台

灣地震的威力。在這裡，看到

了樓房倒塌，九十九峰禿了，聽到了很多感人的事蹟和傷痛，讓我們深刻地體會到生命的無常，世態多變，學習著更懂得珍惜自己，在有生之年，多作一些有意義的事，不要等將死才後悔，那就來不及了。天色漸昏暗了，下一站我們拜訪天華講堂，學長們早已準備好一切，來迎接我們。一眼望去講堂的庭院，如人間仙境般，裡裡外外都很精緻。最感人肺腑的還是林寶老點傳師，特地從基隆趕來接待我們，及王來有點傳師也從台北趕來迎接我們，大過年的高速公路，車滿為患，他們卻不辭辛勞的趕過來，我們真的不知要如何形容內心的感動。老點傳師、點傳師的金玉良言我們銘記在心，希望將這份感動，化為力量，付諸行動，才不會辜負前

人、點傳師的苦心。

寶光聖壇是一座宏偉、莊嚴、壯觀、高雅……用盡了形容詞，依然無法形容它的美，莊嚴的中堂、精緻的壁畫等，令人大開眼界，眼前美景盡收眼底。陳江欽點傳師率領著台南、高雄的道親，親切熱誠的招待，並參觀了一些名勝古蹟，夜宿明德講堂。陳江欽點傳師敘述了楊淑雁點傳師是如何含辛茹苦地蓋明德講堂，如何到馬來西亞開荒等感人的事蹟，讓後學們都紅了眼，今天如果沒有楊淑雁點傳師就沒有我們，雖然我們未曾見過面，可是卻能感覺到她的存在，與她產生共鳴，這是多麼奇妙的感覺啊！

墾丁國家公園是我們告別南部學長的地方，我們邁向南迴公路向東部進軍了，一條漫長的山路，車多人擠，塞得很

利害，有些人開始難過，撐不下去了，可是堅定的意志與信心，我們終於來到台東的天欽講堂。黃德發點傳師與學長們早已準備好豐盛的晚餐，等候多時了，因時間已晚，用過餐、沖過涼，就休息了。隔天一早黃德發點傳師為我們開示了很多道理：「懷有一顆善良的心，吉神就會跟著我們，保佑我們，快樂也會隨之而來。持一顆邪惡之心，凶神亦會跟著我們煽風點火，讓人們更邪惡，更痛苦，最後墮落地獄道。」我們很感謝黃點傳師慈悲賜導，愿吉神永遠伴隨著大家。

台東的海岸很美很美，自然的景觀令人心曠神怡，延著東部的海岸線我們來到了花蓮慈懿道院。這些天來我們真的是貴賓中的貴賓，黃天賜點傳師、林錦龍點傳師及花蓮的道親們，用著歡迎的歌聲來接待



△參訪玉山寶光聖壇。

我們，讓我們受寵若驚。讓後學覺得每到過一站，我們的生命都在逐漸的成長、再提昇、再茁壯，愿這每一所心靈加油站，都能卯足全勁，讓我們飛向更高更遠的地方。

天祥、太魯閣國家公園，一個大自然山嶽之美，真的是上帝造物，崇山峻嶺，高峻的山巖，浩然之氣充塞其中，我們大聲的叫著大家的名字，空谷迴音，多麼清脆，讓我們感覺到生命之真，生命之自然，真是仁者樂山、智者樂水。中午我們在花蓮的大落灣休息，林錦龍點傳師和花蓮的道親們，已經送來了熱騰騰的午餐，他們開了一個半小時的車程專程送午餐來給我們，林點傳師很慈悲說：「從馬來西亞大老遠的回來，怎麼可以吃冷飯盒呢？」真的讓我們太感動了，林淑霞點傳師告訴我們，

即使是父母也未必會開一個半小時的車程送午餐給自己的小孩，今天若不是沾了天恩師德，我們何德何能啊！所以我們一定要有一顆感恩的心來感謝大家，感謝上天的大恩大德。

宜蘭蘇澳冷泉是世界僅有之二處，其中之一處，冬天泡冷泉，真的好冷哦！我們全身都在發抖，但是也是一種嘗試。天佑講堂的晚餐很特別，更特別的是晚會，因為這裡的晚會是由我們吉隆坡學界和台灣學長們共同策劃表演的一個晚會。晚會一開始就是一位反串公主招親爆笑劇，慢慢進入溫馨、感性、優美的一段濟公活佛的音樂，手上的蠟燭，林淑霞點傳師的慈語，令我們內心深處的那盞明燈也跟著沸騰、燃燒著。學員們真情流露，有的人淚水已不自主的流

下，每個人的內心除了感動還是感動，願點傳師鼓勵的佳言能落實在每個人的心靈裏。

大年初八早上延著濱海公路來到基隆天龍堂，方美春點傳師及基隆的道親們早已準備好午餐熱誠的來招待我們。對於方美春點傳師我們一點也不陌生，因為方點傳師也是在馬來西亞開荒的一位點傳師，在馬來西亞已多次照面過，所以倍感親切，但能在此相遇就很難得。

漫遊台北市——西門町，那是一個繁華的都市，車馬喧鬧，人山人海，千奇百怪，無奇不有，在這裡每個人找自己喜歡的東西，也體會一下熱鬧的台北街頭。

最後的晚餐，天如講堂的學長們除了準備各式各樣的佳餚外，也展現他們的才藝為我們饒別。我們也道出了這幾天

來的感想，我們真的很感謝前人、點傳師、各地方的道親們，為了我們所付出的一切，生活起居點點滴滴照顧得無微不至。還有俊源只會服務別人，永遠沒有自我，是一位難得的好朋友，是我們來台的意外收穫。各位學長的犧牲奉獻，讓我們內心的感動非言語所能表達，更非筆墨所能形容，後學謹代表馬來西亞的學長，向台灣的前人、點傳師及學長們，深深的一鞠躬，以表達內心無限的感激與最深的謝意。

大年初九，是我們離開台灣的日子，千頭萬緒，不知如何說起，道聲再會，多麼的難為，時間不會為我們停留片刻，該面對的依然要面對，縱然有千萬個不捨，還是要走，天下沒有不散的宴席，只能深深地祝福大家聖凡如意，後會有期。

